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„Auf dem Weg zum Effizienzhaus Plus im Altbau“ - Zauchwitzer Werktage 2013.
Ein Modellprojekt stellt sich vor

Berlin./. Das ehrgeizige dena-Modellprojekt der energieeffizienten Sanierung der alten Guthausanlage steht vor der erfolgreichen Fertigstellung. Als „verdächtiger“ Kandidat zum ersten Brandenburger „Plus-Energie-Altbau“ werden die Tore zu den Zauchwitzer Werktagen 2013 am 31.05.13 und 01.06.2013 exklusiv weit geöffnet.
Nach vielen Herausforderungen, die zu meistern waren, ist aus dem alten Gutshaus in Beelitz tatsächlich ein innovatives, mo​dernes und klimaneutrales Plusenergiehaus im Altbau gewor​den. Anlässlich der bevorstehenden Fertigstellung der energetischen Sanierung laden der Bundesarbeitskreis Altbauerneuerung e.V. (BAKA), die Bauherren und die beteiligten Kooperationspartner noch einmal exklusiv zu den Zauchwitzer Werktagen 2013 ein. Dabei bietet sich die einmalige – und vorerst letztmalige – Gelegen​heit, das innovative Leuchtturmprojekt vor Ort besichtigen zu können.
Alle Interessierten können sich hier praxisnah zu neuesten Techniken und praktische Lösungen informieren. „Wie wird aus einem Altbau ein Plusenergiehaus?“ Die beteiligten Altbau​experten stehen Rede und Antwort zu allen zukunftsweisenden Themen wie Erdwärme, Photovoltaik, Hybridtechnik, Wärme​pumpe mit integrierter Lüftungstechnik, energieeffiziente Fenstersysteme, Bauwerksabdichtung, Schwammsanierung und innovative Dämmsysteme. Auf dem Programm stehen Objektführungen, Vorträge, Blower-Door-Messungen und handwerkliche Vorführungen. 
Der ehemalige Gutshof in Zauchwitz befindet sich seit Genera​tionen im Besitz der Bauherrenfamilie. Die energetische Bauwerksanierung beweist, dass Energieeffizienz auch im Altbau möglich ist, ohne dass auf den Charme und die architektonische Qualität historischer Gebäude verzichtet werden muss. 
Das Projekt ist Teil des dena-Modellvorhabens „Auf dem Weg zum Effizienzhaus Plus – Klimaneutrales Bauen und Sanieren“ der Deutschen Energie-Agentur GmbH und wird von der KfW-Bankengruppe und vom Bund gefördert. Der Verlauf sämtlicher Arbeiten kann unter www.dorfstrasse.bakaberlin.de in einem speziellen Online-Bautagebuch verfolgt werden. 

Spargelwochenende als Zusatzangebot
Als ideales Ausflugsziel bietet sich dieses Wochenende ohnehin an, denn zur Spargelzeit stehen auch die regionalen Attraktionen rund um das Beelitzer Spargelfest auf dem Programm.
Termin:

Freitag, 31.05.2013 von 14 Uhr bis 18 Uhr und 

Samstag, 01.06.2013 von 12 Uhr bis 18 Uhr.

Ort: 

Zauchwitzer Dorfstrasse 28, 14547 Beelitz OT Zauchwitz

Um Anmeldungen wird aus organisatorischen Gründen gebeten

unter: www.bakaberlin.de
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