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„Auf dem Weg zum Effizienzhaus Plus im Bestand“ - Zauchwitzer Werktage 2012
Ein Modellvorhaben macht mobil 
Berlin./. In den verschiedenen Fernsehbeiträgen der ARD und des ZDF wurde das dena-Modellvorhaben „Auf dem Weg zum Effizienzhaus Plus im Bestand“ bereits mehrfach vorgestellt. Nun macht  das ehrgeizige Projekt mit der energetischen Sanierung der Guthausanlage in Zauchwitz mobil und lädt zu den Zauchwitzer Werktagen  am Freitag, 07.09 2012, 14 – 18 Uhr und Samstag, 08.09.2012, 10 – 18 Uhr ein.  
Der Bundesarbeitskreis Altbauerneuerung e.V. (BAKA), die Bauherren und die beteiligten Kooperationspartner laden  Interessierte auf die  gerade-noch-Baustelle ein. Zur Frage: „Wie wird aus einem Altbau ein Plusenergiehaus?“ werden praktische Lösungen in Verbindung mit  Innovationen und bewährten Techniken der alten Baumeister vorgeführt. Zu den zukunftsorientierten Themen wie Erdwärme, Photovoltaik, Hybridtechnik, Wärmepumpe mit integrierter Lüftungstechnik, energetische Fenstersysteme, Bauwerksabdichtung, Schwammsanierung und intelligente Dämmsysteme  werden die  Altbauexperten als Spezialisten Rede und Antwort stehen.

Bauherren, Handwerker, Hersteller und andere Mitwirkende werden an diesen zwei Tagen den Baufortschritt im Gebäude und die bei dem Projekt verwendeten Techniken demonstrieren. Sie werden zeigen, was bereits geschehen ist und erklären, wie es weiter geht und ein Haus zum Wohlfühlen entsteht. Auf dem Programm stehen Objektführungen, Vorträge, Blower-Door-Messungen und handwerkliche Vorführungen. Die Baustelle bietet vor der Fertigstellung aufschlussreiche Einblicke in eine spannende Bauphase. 
Der ehemalige Gutshof in Zauchwitz befindet sich seit Generationen im Besitz der Bauherrenfamilie. Die nun voranschreitende Sanierung des Bauwerks beweist, dass Energieeffizienz auch im Altbau möglich ist, ohne auf den Charme und die architektonische Qualität historischer Gebäude verzichten zu müssen. 
Das Projekt ist Teil des dena-Modellvorhabens „Auf dem Weg zum Effizienzhaus Plus - Klimaneutrales Bauen und Sanieren“ der Deutschen Energie-Agentur GmbH und wird von der KfW Bankengruppe und vom Bund gefördert. Der bisherige Verlauf der Arbeiten kann unter www.dorfstrasse.bakaberlin.de in einem Bautagebuch verfolgt werden. 
Freitag, 07.09.2012 von 14 Uhr bis 18 Uhr und 

Samstag, 08.09.2012 von 10 Uhr bis 18 Uhr.

Ort: 

Zauchwitzer Dorfstrasse 28, 14547 Beelitz OT Zauchwitz
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